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 COMITE REGIONAL de NATATION 

 du LANGUEDOC-ROUSSILLON 
 
 

PROCES-VERBAL DE L’A.G. ORDINAIRE 
du 15 novembre 2008 à BEZIERS 

(Hôtel Le Pavillon – 34420 VILLENEUVE-LES –BEZIERS) 
Exercice 2007-2008 

 
1.- Clubs représentés : 
 

Appel des Clubs Présents  
Nom club Vote  Nom club Vote 

CN CARCASSONNE    5  CNBM BEZIERS 8 
CASTELNAUDARY CNC 4  DAUPHINS DE CLERMONT 3 
MONTREAL CLUB NAUTIQUE  2  MONTPELLIER ANUC 6 
CN NARBONNE    4  MONTPELLIER ASPTT  6 

QUILLAN CERCLE NAGEURS  2  MONTPELLIER N.S. 6 
TREBES QUA CLUB TREBEEN 3  MONTPELLIER PAILLADE NAT 5 

AUDE 20  MONTPELLIER WATER POLO 4 
CNC ALES 8  PEZENAS - CA PISCINOIS 4 
BAGNOLS MARCOULE SPO 2  DFC SETE 6 
BEAUCAIRE AQUATIC CLUB 3  DOCKERS CLUB SETOIS 4 
NIMOIS NAUTIC CLUB  17  HERAULT 52 
SALINDRES ASSOC SPORTIVE 3  CANET 66 NATATION 11 
ST GILLES ASSO.NAUTIQUE  9  PERPIGNAN ROUSSILLON O.N 4 

GARD 42  CN.DE FONT-ROMEU 3 

EVEIL MENDOIS NATATION 5  PYRENEES-ORIENTALES 18  
LOZERE 5   TOTAL 137 

 

Clubs absents : 

 

Nom club 
 

Vote  
  

 
Nom club 

 

Vote  
  

LEZIGNAN MINERVOIS 2 ABSENT  AGDE ASS NATATION  3 ABSENT 

CN LIMOUXINS 9 ABSENT  BEDARIEUX NAUTIC CLUB 2 ABSENT 

NARBONNAISE ANO 0 Non Affilié  A S C BEZIERS NATATION 1 ABSENT 

NV PORT la NOUVELLE  0 Non Affilié  CERCLE DES NAGEURS 8 EXCUSE 

AUDE 11    EMERGENCE AU FIL DE L'EAU 0 Non Affilié 

LA GRAND COMBE 0 Non Affilié  FRONTIGNAN NO 3 EXCUSE 

LAUDUN LAC 4 ABSENT  AS LA VAGUE LODEVOISE 2 ABSENT 

LE VIGAN - NC VIGANAIS 5 ABSENT  MONTPELLIER L'EAU LIVE 0 Non Affilié 

AC DE LA GARDONNENQUE 1 EXCUSE  MONTPELLIER ODYSSEUM 2 EXCUSE 

VILLENEUVE ASSOC SPORT 4 ABSENT  MONTPELLIER PLONGEE  0 Non Affilié 

VAUVERT A C V  0 Non Affilié   MONTPELLIER USN. 0 Non Affilié 

GARD 14    PALAVAS Natation Sauvetage 2 ABSENT 

COLL. INT DES NAGEURS A 0 Non Affilié  HERAULT 23   

A S C C NATATION 0 Non Affilié  CERCLE NAGEURS D'ATLANTIE 3 ABSENT 

CNS SAUV. ST ESTEVE 4 ABSENT  LANGOGNE NATATION  1 ABSENT 

CN ST CYPRIEN 5 ABSENT  LOZERE 4   

PERPIGNAN NATATION 2 ABSENT  TOTAL 70   

AQUA SPORT ST CYPRIEN 4 ABSENT     

CN CERETANS 3 ABSENT  Non Affilié en 2008 Non Affilié en 2007 

PYRENEES-ORIENTALES 18    Pré Affilié en 2008 Affilié en 2008 
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Membres du C.D. présents :  
Mmes F.JARROUSSE, V.LAUNE, L.CRUBELLIER, N.MIALANES, A. SARRUS. 
MM. VAYEUR, G. NURIT, G. VERNEREY, R. LAGRAVE, C. RICOME, Y. 
JARROUSSE, R. PFISZTER, J.M. APPENZELLER, H. GASTOU, M. PRECLOUX, 
R. GIL, J.P. BRUNETON, M. CRUBELLIER, J. TUSET, C. BAUER, R. AZAM,  
Invités : Les Présidents des CD 11 (R.AZAM), CD 30 (D.TRAIN), CD 34 
(R.LAGRAVE), CD 66 (M.PRECLOUX), CD 48 (P.LAUNE), MM. T.JAMET (CTS 
Coordonateur), J.BRITTO (CTS) et Eric REBOURG (CTS Pôles Font Romeu). 
Mmes A.BOSC (Cadre administratif, Directrice de l’ERFAN), N.BRESSY (Secrétaire) 
et A. LACAZE (Agent de Développement). 

 
Nombre de voix représentées sur un total de 207 est de 137 voix. 

Le quorum de 104 étant atteint, l’A.G. peut délibérer. 
  

1.- Accueil des personnalités présentes :  
Compte tenu, que notre A.G. doit élire un nouveau C.D., les personnalités invitées se 

sont récusées, après nous avoir remercié et souhaité d’excellents travaux. 
 

2.- Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire Annuelle. 
M. Jacky VAYEUR, Président du C.R. de Natation du Languedoc-Roussillon préside cette 
séance. Il est 9 heures 50. Il est assisté de M. Richard LAGRAVE, Secrétaire Général. 
 

3.- Intervention du Président : 
Mesdames et Messieurs les Présidents,  
Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs. 
Le Président et les membres du Comité Régional vous remercient de votre présence à notre 
Assemblée Générale Extraordinaire et Ordinaire Annuelle de la saison 2007/2008 dans 
l’Hérault à Béziers, où vous pourrez admirer de très beaux édifices, la Cathédrale, le Pont 
Canal, les anciennes Arènes, Paul Riquet dominant ses allées, …. 
Mes remerciements vont également, au Président du Conseil Régional, au Directeur 
Régional de la Jeunesse et des Sports, au Président du CROS pour les aides, qu’ils nous ont 
apporté. 
Ouvrons cette assemblée générale en ayant une pensée affectueuse pour tous ceux qui, cette 
année, nous ont quittés. Souhaitons bonne santé à tous les autres.  
Mesdames et Messieurs les Présidents des clubs régionaux, Mesdames et Messieurs, parler de 
notre comité, de nos clubs est réconfortant.  
Des résultats sportifs d’une très grande valeur, clôturent cette année 2008, la fin de 
l’Olympiade de Pékin, Bravo à tous ces acteurs, Céline Magali, Pierre, Simon et à tous les 
autres. Les Rapports le confirmeront. 
La vie et le fonctionnement de votre comité vous seront révélés par la lecture des différents 
documents relatifs à l’Assemblée Générale Annuelle. 
Le bilan de l’Olympiade 2008 dans toutes activités, est positivement remarquable. La 
présentation des réalisations sportives, financières et matérielles, réalisée par diaporama et 
commentée, comprend : 
Les organisations, 
Les résultats Sportifs, 
Les stages et sélections,  
Le soutien financier aux clubs du Comité, 
Les améliorations matérielles, les achats. 
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L’an dernier, je signalais :  
- Qu’il y aurait demain d’autres ouvertures, de nouvelles pratiques pour que chacun de 
nous, le club et ses adhérents, puissent trouver leur place, au sein de notre Fédération. Les 
thèmes discutés au Congrès « Le club de demain », «Le Sport Santé », « Les nouvelles 
pratiques », « Le club dans les piscines », « La labellisation des clubs » sans omettre 
« l’Ecole de Natation Française, la formation, le Haut niveau », sont des dynamiques 
fédérales inscrites au Plan de Développement 2008/2012.  
" Ce n'est pas parce que les choses sont difficiles que nous n'osons pas, c'est parce que nous 
n'osons pas qu'elles sont difficiles." Sénèque 
Soit, ces projets devraient, puisque dit hier, débuter dès aujourd’hui.  
Alors, c’est avec joie que nous pouvons vous annoncer, ce jour, que nous avons réalisé le 
chemin nous permettant de dire, que nous sommes prêts à démarrer les actions suscitées. 
En ce qui concerne le « Sport Forme Santé », le dossier est déposé, une réunion du comité de 
pilotage sera fixée courant décembre, où seront invités les Présidents Départementaux et les 
Présidents des clubs supports. Il sera développé cette après midi par Audrey LAZARE. 
En ce qui concerne la « labellisation », lancée fin avril avec retour de dossier en juin. D’ores 
et déjà, des clubs régionaux sont labellisés. La labellisation sera se poursuivra. Un Label de 
club sera proposé à partir d’aménagement d’un recueil en fin de réalisation. Ce document 
est construit afin de : 
- Seconder les clubs labellisés dans la mise en œuvre de cette nouvelle procédure 
- Motiver les clubs et s’unir pour mettre en place une dynamique et politique commune 
régionale.  
- Trouver des moyens, avantages financiers, 
- Mettre en place la mutualisation des clubs. 
En ce qui concerne la « formation » : la première formation de Dirigeants sera organisée le 6 
décembre à l’attention des membres élus des comités départementaux et régionaux. 
D’autres suivront dès janvier. 
En ce qui concerne les « nouvelles pratiques », la présentation au club est terminée début 
avril. Les cycles de formation des tests ENF 1 de l’Ecole de Natation Française ont débutés 
en mai, la formation des évaluateurs ENF 2 est programmée et sera suivi par l’ENF 3. La 
préparation des nageurs pour passer les diplômes ENF 1, 2 et 3 est en cours. 
A partir du 1 janvier débuteront les « formations d’Animateurs Fédéral » puis celle du 
« Brevet Fédéraux 1 et 2 ». 
" Le plus grand arbre est né d'une graine menue ; une tour de neuf étages est partie d'une 
poignée de terre. " Lao-Tseu 
L’Olympiade Londres, est aujourd’hui démarrée, avec ses dynamiques, comme toutes les 
autres, avec ses projets à finaliser avant 2012. 
Ne perdons plus de temps, « Communiquons, Travaillons ensemble, motivons et unissons 
nos forces, œuvrons vers le même but avec les même objectifs » 
Je crois en ces données, c’est la solution pour que dans quatre ans, notre comité soit une 
identité forte, rayonnante, une force administrative et financière avec un potentiel sportif 
dans tous les domaines. 
Pour conclure : Remercions tous nos partenaires institutionnels « La DRDJS, Le Conseil 
Régional, et nos sponsors « AMP et Louvre Hôtels» 

 

4.- APPROBATION du P.V. DE L’A.G. DU 17 NOVEMBRE 2007 
A NIMES, des P.V. DES COMITES DIRECTEURS ET DES 
COMMISSIONS DEPUIS L’A.G. 2007 A CE JOUR, SOUS 
RESERVE : 
 Pas d’observation particulière. Textes approuvés à l’unanimité des Présents. 



Comité Régional de Natation LR - Maison Régionale des Sports  
 Parc Club du Millénaire, Bât 31  - 1025 avenue Henri Becquerel - 34000 MONTPELLIER 

� : 04.67.82.16.67 et 68 - � : 04.67.82.16.86 - E mail : FFN.LANG-ROUSS@wanadoo.fr 

 

 
 

5.- APPROBATION DES RAPPORTS : 
 
5.1. Moral et d’Activité (par M. Richard LAGRAVE, Secrétaire Général) 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 
5.2. Natation Course (par M. Christian BAUER) 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 
5.3. Water-Polo (par M. Jean-Marie APPENZELLER) 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 Commentaires de M. Joseph BRITTO (CTS de W.P.) : deux évènements majeurs : 
- Quinze structures pratiquent le W.P. en loisirs avec une participation très importante 
des féminines.  
- Participation de plus en plus importante de la Région et de la Zone Méditerranée dans 
les Organisations Nationales et Internationales. 

 
5.4. Natation Synchronisée (par M. Jean-Pierre CHAFES) 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 
5.5. Natation Estivale (par M. Marc CRUBELLIER) 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 
5.6. Natation Eau Libre (par M. Jacques TUSET) 
 Compte tenu que la pratique de l’Eau Libre est fortement développée dans notre 
région, M. TUSET souhaiterait que le Comité Régional soit tenu informé des décisions 
(calendrier entre autres) prises par la Commission Fédérale. 
 Approuvé à l’unanimité des présents. 
 
5.7. Natation des Maîtres :  

L’activité des Maîtres est bien réelle dans les Départements et les épreuves régionales 
qui ont eu lieu à NIMES en sont La preuve ; Ces activités devraient être mieux 
coordonnées. 
 
5.8. Formation :  

Pas de rapport d’Anne-Marie AGEL vu son affectation à la Réunion, mais M. 
PRECLOUX tient à préciser qu’au-delà des difficultés que posent les principes de 
formation, Anne-Marie a essayé de donner corps à sa commission. 

Le Président fait part des propos de tenus dans son mot d’ouverture, au sujet des 
formations préparées depuis octobre, concernant : 
- la formation ENF (tournée départementale de présentation et formation évaluateurs 1 
depuis juin et 2 à partir de fin de novembre),  
- la mise en place des formations de dirigeants (A/C du 6/12/2008) avec un échéancier de 
4 autres courant 2009. 
- la continuation des formations des Officiels déjà débutée dans les départements, 
- la formation d’Entraîneurs sur 4 week-ends, 2 pour les formations du niveau avenir 
poussins et benjamins, 2 autres pour le niveau supérieur. 
- la mis en place avec un échéancier précisant les dates des formations fédérales et des 
formations Sport Forme Santé, avec parution en fin d’année. 
 Nous attendons l’inscription des personnes intéressées de vos clubs. Les Bulletins 
d’inscription seront mis à votre disposition sur le site régional.  
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Maintenant aux responsables de club, aux cadres, officiels ou dirigeants de décider, 

s’ils ont besoin de formation. Le Comité Régional et l’ERFAN Languedoc Roussillon 
sont à votre disposition. 
 
5.9. Accès au Haut-Niveau (par M. Michel PRECLOUX) : 
M. PRECLOUX rappelle la liste des Clubs ayant sollicité une labellisation : 
CARCASSONNE, LIMOUX, CASTELNAUDARY, ALES, MONTPELLIER U.C., 
MONTPELLIER PAILLADE, ASPTT MONTPELLIER, AS SAINT-CYPRIEN, 
NIMES, CN SAINT-CYPRIEN, laquelle sera valable durant 2 ans.  
Un courrier spécifique leur sera adressé. 
Intervention de M. Gérard PORTES :  

Fustige dans son propos et la Direction de la F.F.N. et les Elus Régionaux ; ainsi il 
considère que le Pass-Compétition est une bêtise et ce projet va à l’encontre de notre 
développement. Chaque année le coût de la licence (part régionale et fédérale) augmente, 
chaque année les tarifs, augmentent et chaque année ces décisions sont approuvées.  
Intervention de M. Yves JARROUSSE :  

En accord avec ce qui a été dit précédemment, M. Yves JARROUSSE signale le 
coût du passage du Sauv’nage par rapport aux autres fédérations du CIAA. Le prix de 
la licence pourrait être de 9 €. Il réitère les propos de continuer une réflexion sur le prix 
de la licence. 
Réponse :  

En ce qui concerne le projet Ecole de Natation Française, c’est un projet fédéral, 
adopté en Assemblée Générale fédérale 2007 et par le Congrès 2008. Nous l’appliquons 
sur la Région. Seule l’expérience en démontrera le bien fondé ou non. 

Quant aux augmentations des tarifs de la licence, nous avions adopté en assemblée 
générale 2004, que le coût de la part régionale, sans progression durant 5 années, 
progresserait chaque année du même pourcentage que celui voté par la FFN.  
D’autre part, après avoir recherché depuis 1992 avec M. Henri GASTOU un principe de 
calcul pouvant diminuer le prix de la licence, notre proposition de mettre en place une 
licence à tarif réduit à 10 € sollicitée par de nombreux les clubs de notre région, a été 
repoussée par 27 comités sur 29.  

En ce qui concerne la formation des évaluateurs ENF 1 et 2, ainsi que le passage des 
tests E.N.F. aucune participation financière n’est demandée. 
 
5.10. Commission des Officiels (Mme Nathalie MIALANES et M. Robert GIL) : 
 Adoptée à l’unanimité des présents. 
 
5.11. Commission Organisation (M. Roland PFISZTER) 
 Adoptée à l’unanimité des présents. 
 
5.12. Commission Informatique (M. Richard LAGRAVE)  

Adoptée à l’unanimité des présents. 
 
5.13. Commission Médicale (Dr. Yves JARROUSSE) 

Le Docteur JARROUSSE intervient pour : 
- souhaiter voir arriver sa relève, 
- rappeler que dans le cadre des A.P.S. les entraîneurs doivent obligatoirement effectuer 
annuellement une journée de formation, 
- inciter les Présidents à exiger des collectivités locales un ou plusieurs défibrillateurs par 
structure. 
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- former les jeunes sur « « l’approche du secourisme » 
- indiquer qu’il est à disposition des clubs pour toutes actions concernant le dopage,… 
- signaler qu’il est inquiet au niveau des certificats médicaux et propose aux Président 
de club de faire passer les tests d’effort aux sportifs ayant plus de 3 entraînements par 
jour (CMS). 

Adoptée à l’unanimité des présents 
 

6.- EXAMEN et APPROBATION des COMPTES et du BILAN 
FINANCIER de L’EXERCICE 2007-2008 :  

Les documents élaborés par le Cabinet TIFFY à partir de nos documents financiers, 
notre comptabilité, sont commentés et développés par Madame TIFFY et Monsieur 
BRUNETON. 

Le résultat net comptable de l’exercice du 1.10.07 au 30.09.08 s’élève à 27740 Euros, 
correspondant à un bénéfice de 6038.70 €uros pour le Pôle Espoir, 24145.03 €uros pour 
le Pôle France et un déficit de 2435.17 €uros pour le Comité Régional. 
Mme TIFFY « Expert Comptable » donne des explications sur différents titres recettes 
et dépenses en variations positives ou négatives (Licences, Transferts, HN, Recettes WP, 
Fournitures, Frais de gestion, Frais de téléphone, Sélections, Natation Estivale et les 
engagements). 
Elle signale la prise en compte dans l’amortissement provisoire d’une somme de 4380.62 
€uros (valeur mobilière de placement) correspondant à une moins value latente de 
produits financiers non valorisés, remis à jour. 
Monsieur OFFREDI exprime deux sentiments quasi unanimes : 
- l’un sur la qualité de ce bilan et de sa présentation, 
- l’autre sur la remise tardive de ce même document, ce qui ne permet pas une étude 
préalable.  
Réponse : Bonne note est prise pour l’avenir. 
Les lignes, Aide de Création aux Clubs, Droits de Mutation, interrogent M. PORTES. 
Réponse de M. BRUNETON : en réalité, pour la ligne aide de création de clubs, il s’agit 
d’une erreur due à la suppression de cette ligne. Il faut ajouter ce montant à la ligne des 
sélections. Pour la ligne Droits de Mutation, il s’agit du montant d’une partie des droits 
de mutation de la saison précédente et de cette saison. 
Monsieur Gérard PORTES au sujet des frais de déplacement du Photographe Maison. 
Est-ce vraiment utile ? 
Réponse : c’est le choix du C.D. de s’investir dans la Communication et de se doter d’une 
banque d’images notamment pour les sites régionaux et départementaux. 

Approbation des Comptes et du Bilan, adopté à l’unanimité des présents, avec 
félicitations et remerciements à Mme TIFFY et M. BRUNETON. 

 

7.- BUDGET PREVISIONNEL 2008-2009 : 
  Adopté à l’unanimité des présents. 
 

8.- TARIFS REGIONAUX SAISON 2008-2009 : 
 M. PORTES : certains droits d’engagement sont doublés ! 
Réponse : C’est également un choix du C.D. d’harmoniser nos droits d’engagement avec 
ceux de l’Inter région, avec pour raison que certaines compétitions de référence et/ou 
qualificatives ont des contraintes financières plus importante (Informatique….). 
Richard LAGRAVE : lorsque que vous participez à d’autres Meetings extérieurs, vous 
réglez des droits de 8 €uros ou plus. 
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Un rappel : certains droits n’ont pas évolué depuis 2001. 
 Approbation des Tarifs Régionaux : 106 pour, 31abstentions (NC Nîmois 17, 
Montpellier NS 6, CNC Alès 8). 
 

9.- APPROBATION DES CALENDRIERS SPORTIFS ET DES 
REGLEMENTS REGIONAUX DE NATATION SPORTIVE, 
SYNCHRO, WATER-POLO, SAISON 2008-2009 : 
 Pas de commentaires, Approuvés à l’unanimité des Présents. 
 

10.- EXAMEN DES VŒUX  
Un seul présenté par le Club de LAUDUN absent ce jour ; il concerne la création 

d’un interclubs Maîtres, devra être examiné par la Commission des Maîtres. 
 

11.- INTERVENTION DES PERSONNALITES PRESENTES  
Absentes, en cause droit de réserve. 

 

12.- DATE ET LIEU DE L’A.G. 2009  
Lieu à déterminer, après avoir désigné le département d’accueil LOZERE ou AUDE.  
Date : En novembre suivant calendrier sportif et préparation du Bilan Financier. 

 

13.- QUESTIONS DIVERSES  
  Reportées à 14 heures 30. Avant l’Assemblée Elective, le Secrétaire Général 
demande s’il y a des questions diverses. 
 
1.- Gérard PORTES : Plaidoyer pour l’A.L.R.E.N., Association régionale concernant les 
jeunes entraîneurs. But : communiquer, travailler, échanger, ensemble, aider la natation. 
Une ambition : avoir la meilleure natation de France. Avons un guide : Richard 
MARTINEZ. Pour réussir, nous avons besoin de soutien, d’aides. 
Michel PRECLOUX : c’est une chance pour le Comité d’avoir une telle association, car, 
et j’en suis témoin, leur seul souci est de faire évoluer la natation en L.R. ; le C.D.66 a 
aidé financièrement ceux du département qui y ont participé. Il faudra que vous l’aidiez 
vous aussi financièrement. 
Réponses : 
- Richard LAGRAVE : nous ne sommes pas opposés à cette structure, à condition 
qu’elle accepte de travailler dans un collectif régional, ce qui n’est pas le cas. 
- Jacky VAYEUR : ce dossier a été abordé à plusieurs reprises en Comité Directeur (lire 
CD sur site) et la décision prise à l’unanimité en CD est celle exprimée par le Secrétaire 
Général. 
 L’ALREN est une structure privée, hors de la structure fédérale, et financièrement 
nous ne pouvons pas aider une structure privée, et demain qui vous dit que vous 
n’auriez pas une structure identique chez les officiels, les arbitres, les juges, etc. 
 
2.- Dr. JARROUSSE : Licence loisir, licence à tarif réduit. 
 Le Docteur JARROUSSE exprime la volonté d’une dizaine de Clubs (MENDE, 
NIMES, MANUC, LA PAILLADE, PEZENAS, LAUDUN, BEAUCAIRE… d’en finir 
avec ce dossier récurrent et qui régulièrement alourdit nos A.G. 
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Il souhaite que le futur C.D. désigne un responsable chargé de réécrire ce dossier et de le 
soutenir après accord devant la FFN à titre expérimental, ou bien réfléchir à une 
structure associative indépendante qui délivrerait la licence loisir hors du cadre FFN. 
Réponse : C’est du déjà fait depuis 1992 à propos des deux sujets exposés. C’est aussi se 
mettre hors fédération, C’est encore gérer des sommes importantes hors de la règles des 
quatre P … affaire délicate à suivre. 
 
3.- PROJET FEDERAL, « NAGEZ, FORME, SANTE » :  

Ce dossier est présenté simultanément par M. Jacky VAYEUR, Thierry JAMET et 
Audrey LACAZE à l’aide de la vidéo. 
 Compte tenu des regroupements administratifs des D.R.D.J.S. avec la D.R.A.S.S., 
des orientations nouvelles des D.D. Jeunesse, Sport, des Associations et des DRJS, des 
volontés exprimées de la Ministre de la Santé et de la Sécurité Sociale à savoir : 
- de considérer que la pratique sportive s’incruste dans un véritable programme de santé, 
de prévention de lutte contre l’obésité, le manger mieux, le bouger mieux, etc.  
- la FFN a décidé de s’investir dans ce processus : jeunesse, sport, cohésion sociale. 
  L’opération « Nagez forme Santé » est présentée par diaporama et commentée par 
Thierry et Audrey. La réunion du Comité de Pilotage et une conférence aura en 
décembre 2008 dans les locaux de Midi Libre. 
Pour M. PORTES : Au sujet du Nagez Forme Santé, les piscines ne nous appartiennent 
pas, on ne peut pas tout faire.  
Réponse du Président : Si vous soutenez ce projet et l’adaptez dans vos clubs (vous en 
possédez déjà les moyens : 0-6 ans, enfants pratiquant sur conseil médical, Maîtres qui 
de 25ans à 89 ans font du sport pour se maintenir en forme), les municipalités et d’autres 
structures institutionnelles vous aiderons à le développer. L’important est de sauver le 
sport, de sauver nos associations, d’assurer l’égalité des chances, de vivre ensemble pour 
œuvrer vers le Haut niveau, socialement, culturellement et sportivement. 
 

14.- REMISE des RECOMPENSES 
Coupe du Président, récompense remise annuellement en jeu et basée sur  
Ce trophée sera attribué au Club qui l’aura gagné 3 années consécutives ou 5 

années non consécutives.  
Lecture du Classement (voir en pièces jointes) 
Pour la saison 2007-2008, le trophée est attribué au MANUC. 
Récompenses Fédérales et Régionales (dans dossier A.G. délivré) 
Seront remises pendant le repas. 
Deux récompenses exceptionnelles ont été remises par le Président : 

- à Monsieur Robert MARTY, au service de la Natation locale et régionale (Dirigeants, 
Entraîneur et Officiel) depuis plus de cinquante ans, 
- à Monsieur Henri GASTOU que vous connaissez bien, qu’il est inutile de présenter, 
mais qui a décidé de stopper son activité, nommé ce jour, Président Honoraire. 
 Moments de très intense émotion, pendant lesquels les récipiendaires eurent 
beaucoup de peine à contenir leurs sentiments et à remercier tous les membres présents à 
cette assemblée. 
 

Fin des Travaux de l’A.G. Ordinaire 2007/2008, Séance levée à 12h45, Reprise à 14h30. 
 
 

Le Secrétaire Général,      Le Président, 
   R. LAGRAVE       J. VAYEUR 


